Årsmelding 2023 for Birdlife Dalane lokallag.
Styret.
Styret har i 2023 hatt følgende sammensetning: Leder Ivar Sleveland. Styremedlemmer: John Grønning (kasserer), Rune Edvardsen (sekretær), Petter Weido Larsen og Alf Laksesvela.  Varamedlemmer: Frank Tønnesen, Roald Børve og Gerhard Håland.
Valgkomiteen har bestått av Johan Tore Rødland som leder og Roald Lomeland.
Johan Tore Rødland har også vært revisor.
Det ble i 2023 avholdt to styremøter hos Ivar på Svanes.  Saker var av den vanlige sorten med møteprogram, pris solsikkefrø, hjemmeside, tursti konkurranse og sansdvale prosjekt i Sokndal som er utsatt.
Økonomi.
Økonomien i 2023 gikk så vidt i pluss med et marginalt overskudd, men vi har fortsatt et godt bankinnskudd.  Mer om dette i årsregnskapet.
Medlemmer.
Lokallaget hadde ved utgangen av 2023 130 medlemmer.  Det er 3 medlemmer flere enn foregående år.  Dette inkluderer 18 familiemedlemmer, 4 juniorer, 1 senior på livstid og et æresmedlem m/familie.
Møter og turer.
Det ble planlagt 5 møter for våren 2023 inkludert årsmøtet i februar.  2 av møtene hadde bildeforedrag.  Det ble også planlagt 2 fellesturer.  En til Lista og en til stasjonen på fyret.

Tur til Lista 29.april.  6 personer var med.  Typiske vårfugler ble observert i kaldt vårvær, med blant annet snadderand og myrhauk.
Tur til Eigerøy fyr 3. og 4. juni. 6 personer var med og 4 overnatta til søndag.  Bra trekk av lom, alkefugl og terner.  Ikke så mye nettfangst, men en gulsanger ble merket.  Det var første obs siden 2006.
For høsten ble det planlagt de 4 vanlige møtene og to fellesturer.  Vi hadde foredragsholder på tre av møtene.  
Første fellestur ble ringmerkingsturen til Lomeland søndag 13. august.  Denne ble på grunn av været flyttet til lørdag 12. aug. 11 personer var innom, og det ble merket 96 fugler av 16 arter.  Kan nevne bla. 41 brunsisik og kontroll av 1 trekryper.
Tur til Jæren 24.sep. 5 personer var med på turen.  Det ble observert 73 arter.
Møtene holdes i kantina i Egersund Rådhus, første torsdagen i måneden kl. 18.30. unntatt januarmøtet som skal holdes 2. torsdag i januar.  Det holdes ikke møter i juni, juli og august.  
Verv / representasjon.
John Grønning er leder og sekretær i LRSK Rogaland og styremedlem i Birdlife-Rogaland. 
Rune Edvardsen er medlem av valg-komiteen for Birdlife-Rogaland.
Ivar Sleveland er medlem av Falco redaksjonen.  
Ivar Sleveland og Leif Arne Lien representerte Birdlife Dalane på Friluftslivets dag ved Vannbassengan (Kjerketjørn) søndag 3. september.  Det ble presentet diverse medlemslitteratur, bannere og ringmerking. 2 granmeis, 4 svartmeis og 17 fuglekonger ble ringmerket.  Dette er stor stas for både store og små.
Birdlife Dalane stilte i vår på Låvaberget i Vannbassengane. Her har vi oppe nett og viser fuglene for tilhørerne og forklarer rundt artene og om fugler generelt. Ivar Sleveland, Roald Lomeland, Vegard Lomeland, Gerhard Haaland og John Grønning representerte lokallaget. 
Lokallaget har i 2023 bidratt med mye stoff til Falco.  
Eigerøy fuglestasjon.
Aktiviteten på fyret har i 2023 vært bra.  Stasjonen var bemanna 75 dager, noe som er det samme som foregående år. For 2023 fordelte det seg noenlunde jevnt med 39 dager første halvår, og 36 dager andre halvår. Flest dager hadde igjen Johan Tore Rødland med 43 dager.  John Grønning 16 dager, LAL 8, ISL 6, BEP og Svein A. Valland 3 og Kjetil Rødland med 2 dager. 12 personer sto oppført med 1 dag.  Dermed er 19 personer oppført i loggen.
Når det gjelder arter ble det for 2023 registrert 134 arter, som er 5 flere enn for 2022.  Det ble ingen nye arter for 2023, så totalen er fortsatt 234 arter.
I 2023 ble det ikke observert noen spesielt sjeldne fugler.  Den som var sjeldnest for stasjonen var gulsanger, som var første funn siden 2006.  Av arter som langt fra er årlige kan vi nevne 3 rastende Furukorsnebb.  Dette er bare 4. funn for stasjonen.  Grålire og trelerke er også 4. funn.  Av andre arter kan vi nevne havlire, havsvale, skjeand, hornugle, kjernebiter og fjellvåk.  Fjellvåk ble observert hele 10 dager i 2023.

Årets beste dag med antall arter ble 3. juni da det ble registrert 58 arter.  Det er 10 flere enn beste dag foregående år og litt mer normalt. Gode trekk dager med høye antall av mange arter ble det dessverre ikke i 2023.  Høye trekktall for enkeltarter er: 248 smålom 28.apr.  10 gulnebblom 27.apr og 3200 gråtrost 15.okt.  Nevner også at både grå og havlire trakk nord 10.aug. 

På høsten ble 1. oktober beste dag med 46 arter.  Denne dagen ble trelerka registrert.  Ellers ble det registrert 300 blåmeis på trekk SØ, samt mange arter med småfugl, men ingen høye antall av de andre artene.
Vårens første linerle ble registrert så sent som 4. april. Sanglerke ble registrert 19.mars og Gauk ble registrert 3.juni.  Arten som oftest ble registrert i 2023 var igjen Gråmåke med 70 dager.
Dagen med færrest arter ble 25. desember med kun 8 arter mellom klokka 12:30 og 13:30.  Alle var av de vanlige vinterartene.
Når det gjelder ringmerking ved Eigerøy fuglestasjon, ble det ringmerket 80 fugl av 23 arter, noe som er omtrent som normalt de siste årene. Forholdene for ringmerking er de siste årene blitt dårligere pga. endringer i vegetasjonen. En stor del av nettfangsten er gjort på nettplassen ved brønnen, men denne er sårbar for vind. Av pullus ble det merket 6 svartbak, 1 tjeld og 2 fiskemåke, der sistnevnte var ny merkeart for stasjonen. Havsvalefangsten resulterte i 7 merkinger. Ellers kan nevnes 1 Gulsanger og 2 Granmeis. En Brunsisik merket 4.mai ble kontrollert i Tyskland 14.okt. 
Andre observasjoner.

På artsobservasjoner under kommuneligaen kan vi se antall observerte arter i Dalane kommunene for 2023: Egersund hadde 199 (195) arter, Bjerkreim 154 (142), Sokndal 115 (138) og Lund 100 (102) arter.  Tall i parentes er for 2022. Egersund og Lund ligger omtrent som før, mens Bjerkreim har økt med 12 og Sokndal har gått ned med 23 arter. Bjerkreim hadde i 2023 Rogalands første registrering av hekkende traner. På Svåheia i Egersund ble det en meget bra trekkdag den 27.oktober. Fra 10-14 trakk det blant annet 5200 Ringduer, 2520 Kaier og 9150 Gråtrost.  Ringdue antallet er ny Rogalandsrekord.  Den gamle rekorden var fra fyret med 2950.
Dugnad.

Det ble kun tatt smådugnader med søppel og småting rundt stasjonen. Stavanger turistforening har tatt over hovedhuset.
Prosjekter.
Vi har også i 2023 deltatt i noen prosjekter, bl.a. hekkefugltaksering og hagefugltelling.
JGR har i flere år deltatt i Beach Bird Survey via Birdlife Rogaland/NINA.

Ringmerking.
Sokndal ringmerkingsgruppe har nå 12 medlemmer fordelt over hele Dalane/Rogaland, hvorav 2 som bor på Nord-Jæren + lederen i Ølen, men alle har noe av sin aktivitet i Dalane. Sist tilkomne er Tommy Lindås, Fredrik Birkeland og Vegard Lomeland. Samtlige har A-lisens nå og kan dermed også drive med fangst av flygedyktige fugler. Ringmerkingsgruppa har vært aktiv siden 1981, med Bjørn Erik Paulsen som leder i alle år. Fjorårets tall er ikke klar ennå, men ved utgangen av 2022 var det merket til sammen vel 327.000 fugler av 187 arter gjennom alle disse åra av gruppa. Summen for 2022 var 12741 fugl merket, hvorav 2767 pullus. Det må nevnes at Roald Lomeland sammen med Vegard merket over 1000 av disse, og at de to nesten hvert år merker flest pulli av spurvefugler i hele landet! Flest flygedyktige fugler blir det merka i Gådå og ved Rekeland og Birkeland i Sokndal + Ølen.

Hjemmesiden og markedsføring.
Hjemmesiden vår er www.nofdalane.net og driftes av Harald Steensland.  På hjemmesiden er egen lenke til artsobservasjoner som viser funn fra hele Dalane.

Vi er også å treffe på Facebook.  Søk på Birdlife Dalane lokallag. Birdlife Dalane har også egen gruppe på BAND appen.  Flere andre lokallag har sine egne grupper der en kan være med.

Informasjon om lokallaget er opphengt på oppslagstavla ved fuglestasjonen på Eigerøy. Det bidras også med invitasjoner, program og rapporter i Falco.

Bilde konkurransen på turveien til fyret ble også i 2023 gjennomført. Ranveig Marie Nesse sto igjen for dette med bilder fra eget arkiv. Ca. 50 svar ble innlevert.  Alle deltakerne var i år fra Rogaland, unntatt en fra Oslo. 3 vinnerne ble trukket ut.  De var fra Stavanger, Sokndal og Klepp. 

Utstillingen på fyret står fortsatt, men fyret var heller ikke i 2023 åpent.
Vikeså 01. Februar 2024.
For styret i Birdlife Dalane


Rune Edvardsen 


Sekretær
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